Bumerannuyeckuii TepmocTar cepumn TBS
PyKkoBOACTBO Mo aKcrnyaTaumum
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MexaHnyecknii GumeTannuyeckuii TepmocTaT co3aaH
[Nsi nogAepXXaHnst TemnepaTypbl B TpeGyemMom ananaso-
He MoCpefCTBOM yNpaBneHsi HarpeBaTensiMu, BEHTUNSA-
Topamu ¢ (PUILTPOM, TEenrooBGMEHHMKaM1, U MpoYNMK
nopgo6HbIMU yCTpoMCTBaMU. Takke TepmocTaT MOXeT
UCMOIb30BaThCS COBMECTHO C CUrHaIbHBIMU YCTPOCTBa-
Mu. YcTaHaBMBaeTCsl TepMocTaT Kak NpaBuUmo B 3aKpbl-
ThiIX LLKadax v Koprycax.

MpuHUMN pa6oTbl U UCNONHEHUe

TepmocTaT npeobpasyeT n3amMeHeH1e TeMnepaTypbl OKpY-
XKaloLLEero NpoCTpaHCcTBa B MexaH14eckyo aHepruto Gume-
Tannu4eckon NnacTuHbl, KOTopasi MPUXOAUT B ABUXKEHUE,
TEM caMbiM 3aMmbikasi WU pa3mblkasi 3reKTPUYeckyio
uenb. TepmocTtaTbl TBS pasnuyatoTcs no Tuny anekTpu-
YeCKOro KOHTaKTa:

o NC (HopmManbHO 3aKpbiTble): KOHTaKT pa3MblkaeTcs
npyv JOCTUXEHWN YCTAHOBMEHHOI TemnepaTypbl
(KpacHbIVi perynaTop);

o NO (HopmarnbHO OTKPbITbIE): KOHTAKT 3aMbIKaeTCcs Npu
[OCTVDKEHUM YCTaHOBIEHHOW TemmepaTypbl (CUHUI
perynsitop).

KoHcTpykuus TepmocTaTa npepctaBnseTt cobou
MMacTUKOBbIN KOPMYC C BEHTUASILMOHHBIMU OTBEPCTUSIMU
[Nsi onepaTyBHOI peakLum YNpasmsioLLero afieMeHTa Ha
M3MeHEHWs OKpyKatoLLie TemnepaTypbi.

3. TexHUYeCcKue XxapakTepucTuku 5. HacTtpouka

Mogenb TBS-140 TBS-240 TBS-160 TBS-260
Tun KoHTakTa NC NO NC NO
TemnepatypHbIi AnanasoH ynpasneHus -20...+40 °C 0...+60 °C
uctepesuc 7£3°C

[onyck Temnepatypbl cpabaTbiBaHus +4°C

KommyTaumoHHas cnocobHOCTb (MepeMeHHbI TOK)

makc 250VAC / 16A (cos@=0,95)

KommyTaumoHHasi cnocobHOCTb (MOCTOSHHBIN TOK)

makc 72VDC / makc 30BT

MuHumanbHble ypoBHU cpabaTbiBaHus AC/DC

10mA / 5B

aﬂeKTpMHeCKaﬂ MPOYHOCTb U3onNALNn

He meHee 15008

COI'IpOTl/IBJ'IeHl/Ie 3J'IeKTpl/I‘-|eCKOI7I naonauun

He meHee 50MOm

I']epexop,Hoe COMNpPOTUBIIEHNE KOHTaKTa

He Gonee 10MOMm

Temnepatypa xpaHeHus / akcnnyarauum -20...+80°C

Cpok cnyx6bl npu Toke cpabatbiBaHusa 16A (cosp=0,95) He meHee 100000 cpabaTbiBaHuii
CTeneHb 3awuThbl P20

Marepwuan kopnyca nnactuk ctaHaapta UL94 V-0
LiBet kopnyca RAL7035

CeueHve noaknYyaemMblixX NpoBOAOB

ogHOXUNbHBIN 0,35...2,5MM*

*MHOTOXMMbHBIN 0,35...1,5MM”

KpyTsiLLuii MOMEHT MpU MOHTaXE MPOBOAOB

BUHT M2,5 makc. 0,5Hm

Bec

36r

*- peKoMeHAyeTCsi UICMOoNb30BaHNe HaKOHEYHUKOB (CM. N.4.)

4. MoHTaX U NoAKnoYeHne ycTponcTea

® kpenneHne Ha ctaHpapTHylo 35mMm DIN - peiiky ¢
NoMOLLbIO 3aLuenok (cMm. puc.1);

® pekoMeHOyeTCsi ycTaHOBKa BBEpXy Lukacdha Ha MaKcu-
ManbHO BO3MOXHOM pacCTOSIHUM OT rpeloLuxcs
YCTPOWCTB;

® [lornyckaeTcsi ycTaHOBKa BIIIOTHYIO C He HarpeBaoLLuMm-
¢Sl ycTpolicTBamu;

nonoXxeHne TepmMmocTaTta B NpOCTPaHCTBE NPOU3BOSbHOE;

noAKIioYeHNe NMPOBOJOB MPOVN3BOAUTCS K MHTErPUPOBaH-
HOW BUHTOBO kreMmMe TepmocTara. [inuHa 3a4ncTku npo-
BOJa AomkHa 6biTe He MeHee 5MM. B criyyae nogkniove-
HUS MHOTOXMITBHOTO MPOBOAA HE0BX0AMMO UCTONb30BaTh
06blYHble HE U30NMPOBaHHbIE HakoHeuHWku. Ecnn Heob-
XOAMMO MOAKIIOYNTL Ba 1 Gonee npoBoaa B OAHO rHe3ao
KMeMMbl, UM NPU UCMOMb30BaHMM NPOBOAA CEeYeHUeM
Gonblue ykasaHHOro B n.3, HEOGXOAMMO MCMONb30BaTh
crneumarnbHble U30NIMPOBaHHbIE HAKOHEYHUKU UMK U30MK-
POBaHHbIE LUTbIPEBbIE HAKOHEYHWKY KPYTIOoN hOpMbI Aru-
HOW He MmeHee 14Mm;

Ha pucyHke Ne1 nokasaHa nocnefoBaTenbHOCTb AENACTBUIA
npu MoHTaxe ycTpoiicTa. Ha pucyHke Ne2 nokasaHa nocne-
[l0BaTeNbHOCTb ENCTBUI NPY IEMOHTaXE.

PucyHok Ne3 feMoHCTpUpyeT NoakItodeHre TepMocTata.
PucyHok Ne4 - rabaputbl TepmocTara.
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Puc.2. lemoHTax

Puc.3. Cxembl nogknoyeHust

Mpu HacTpoiike TepMmocTaTa HeOBXOAUMO YUUTbIBATL ET0
rmcTepesunc 1 Jomnyck TemMnepaTypbl cpabarbiBaHus. M1c-
Tepeaunc — pasHoCTb MexAy TeMneparypoii cpabartbiBa-
HUS M TeMnepaTypoii Bo3BpaTa B UCXoHOE nonoxeHne. K
npuMepy, HeobxoAMMO, YTOBbl KOHTpPONMpyemas Temmne-
paTypa rapaHTMpoBaHHO He onycTunack Hxe +5°C. [ins
[aHHOM 3afa4u Hy>HO Kcrnonb3oBaTb TepmoctaT ¢ NC -
KOHTaKTOM CO CrieayloLLEel yCTaHOBKO perynsitopa:
Tyer =5°C + (7+3)°C +4°C = 19°C

Tyer - ycTaHOBMNEHHas Ha TepMocTaTe TeMnepaTypa;

5°C - Tpebyemoe NoporoBoe 3HayeHue;

(7+3)°C - makcumanbHoe 3HayeHue ructepesnca;

4°C - MakcumanbHbIi [OMyck TemnepaTypbl cpabatbl-

BaHWsi;

Ecnu Heo6xoaumo rapaHTUpOBaHHO MoAAepXuBaTh TEM-
nepatypy He Bbille +20°C, To pekoMeHAyeTcs UCMosb30-
BaTb Tepmoctat ¢ NO koHTakToM co crnepywouien
yCTaHOBKO perynsitopa:
Tyer = 20°C + (7+3)°C + 4°C = 34°C

CpefHee 3Ha4yeHWe MOAYmNsi CyMMbl ructepesuca u
ponycka cpabaTblBaHWsi 0GbIYHO NEXWUT B npepenax
5...10°C. Moatomy ansi Gonee TOYHOWM HACTPOMKU B Kax-
[IOM KOHKPETHOM Crly4ae pekoMeHAyeTCsi pakTuieckoe
ornpeeneHne 3Toro 3Ha4eHusi.
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Puc.4. Fabaputsl




